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Narodna skupština Republike Srpske je zakonodavni organ u strukturi vlasti Republike Srpske.
Obavljajući normativne, kontrolne, regulatorne i izborne funkcije iz svoje nadležnosti, centralna je
institucija parlamentarnog uređenja Republike Srpske.

Narodna skupština počela je sa radom 24.oktobra 1991. godine pod nazivom Skupština srpskog
naroda Bosne i Hercegovine. U to vrijeme, administrativno sjedište skupštine bilo je u Sarajevu.    

Neposredno  nakon  izbijanja ratnog sukoba, sjedište skupštine izmješteno je u Pale.

Od 1998. godine, administrativno sjedište Narodne skupštine je u Banjaluci, gdje se nalazi i danas.

Poslanici Narodne skupštine 9. januara 1992. godine usvojili su Deklaraciju o proglašenju Republike
srpskog naroda Bosne i Hercegovine. Ovaj dan se u Republici Srpskoj obilježava kao Dan Republike.

Narodna skupština je 28. februara 1992. godine donijela Ustav, kao utemeljenje pravne moći,
sigurnosti, legaliteta i legitimiteta Republike Srpske.

Po okončanju ratnih dejstava -  a nakon potpisivanja Dejtonskog mirovnog sporazuma 1995. godine -
Narodna skupština preuzima primarnu odgovornost sprovođenja normativne državne reizgradnje i
obnove.

Prema savremenim parlamentarnim principima, sastav skupštine čine 83 narodna poslanika,
izabrana na neposrednim parlamentarnim izborima.

Prvi poslijeratni izbori održani su 1996. godine. Do tada, skupštinu su činili poslanici koji su bili
izabrani na prvim višestranačkim izborima u BiH 1990. godine, kao poslanici tadašnje Skupštine BiH.

Do 2002. godine, narodni poslanici birani su na mandat u trajanju od dvije godine. Od 2002. godine,
poslanici se biraju na četvorogodišnji mandat.

 Do sada, Narodna skupština je funkcionisala u deset saziva:

I saziv Narodne skupštine radio je u periodu od 24. oktobra 1991.godine do 14.septembra
1996. godine. U I sazivu održane su 63 redovne sjednice, četiri posebne i jedna svečana.
II saziv Narodne skupštine radio je u periodu od 19.10.1996. do 27.12 1997. godine
III saziv od 27.12.1997. do 19.10.1998. godine
IV saziv od 19.10.1998 do 16.12.2000. godine
V saziv od 16.12.2000.do 28.11.2002. godine
VI saziv od 28.11.2002.do 9.11.2006. godine
VII saziv od 9.11.2006. do 15.11. 2010. godine
VIII  saziv od  15. novembra 2010. godine do 24.11.2014. godine
IX saziv  od 24.11.2014. do 19.11.2018. godine
X saziv od 19.11.2018. godine do ...

II saziv 

II saziv Narodne skupštine Republike Srpske je konstituisan na osnovu izbora održanih
4.9.1996.godine i činili su ga:

Srpska demokratska stranka 45 poslanika
Stranka demokratske akcije 14 poslanika
Savez za mir i progres 10 poslanika
Srpska radikalna stranka Republike Srpske 6 poslanika
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Demokratsko patriotski blok 2 poslanika
Savez za Bosnu i Hercegovinu 2 poslanika
Socijaldemokratska partija - Unija bosanskohercegovackih socijaldemokrata - Muslimanska
bošnjačka organizacija – Hrvatska seljačka stranka 2 poslanika
Srpska stranka Krajine i Posavine 1 poslanik
Srpska patriotska stranka 1 poslannik

U II sazivu je održano ukupno 14 redovnih sjednica.

III saziv 

III saziv Narodne skupštine Republike Srpske je konstitusan na osnovu izbora održanih 14.9.1997.
godine i činili su ga:

Srpska demokratska stranka 24 poslanika
Koalicija za Bosnu i Hercegovinu 16 poslanika
Srpski narodni savez 15 poslanika
Srpska radikalna stranka Republike Srpske 15 poslanika
Socijalistička partija Republike Srpske 9 poslanika
Stranka nezavisnih socijaldemokrata 2 poslanika
Socijaldemokratska partija Bosnu i Hercegovinu 2 poslanika

U III sazivu je održano šest redovnih sjednica i jedna posebna sjednica.

IV saziv 

IV saziv Narodne skupštine Republike Srpske je konstitusan na osnovu izbora održanih 13.9.1998.
godine i činili su ga:

Srpska demokratska stranka 19 poslanika
Koalicija za cjelovitu i demokratsku Bosnu i Hercegovinu 15 poslanika
Srpska radikalna stranka Republike Srpske 11 poslanika
Srpski narodni savez 11 poslanika
Stranka nezavisnih socijaldemokrata 6 poslanika
Socijalistička partija Republike Srpske 5 poslanika
Demokratska socijalistička partija 5 poslanika
Radikalna stranka 2 poslanika
Srpska koalicija za Republiku Srpsku 2 poslanika
Socijaldemokratska partija Bosnu i Hercegovinu 2 poslanika
Nezavisni poslanici 2 poslanika
Koalicija za kralja i otadžbinu 1 poslanik
Nova hrvatska inicijativa 1 poslanik
Hrvatska demokratska zajednica 1 poslanik

U IV sazivu je održano 14 redovnih sjednica i osam posebnih sjednica.

V saziv 

V saziv Narodne skupštine Republike Srpske je konstitusan na osnovu izbora održanih 11.9.2000.
godine i činili su ga:

Srpska demokratska stranka 31 poslanika
Partija demokratskog progresa 11 poslanika
Stranka nezavisnih socijaldemokrata 11 poslanika
Stranka demokratske akcija 6 poslanika
Socijalistička partija Republike Srpske 4 poslanika
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Demokratska socijalistička partija 4 poslanika
Socijaldemokratska partija Bosnu i Hercegovinu 4 poslanika
Stranka za Bosnu i Hercegovinu 4 poslanika
Demokratski narodni savez 3 poslanika
Srpski narodni savez 2 poslanika
Stranka penzionera Republike Srpske 1 poslanik
Demokratska stranka Republike Srpske 1 poslanik
Nova hrvatska inicijativa 1 poslanik

U V sazivu je održano 19 redovnih sjednica i šest posebnih sjednica.

VI saziv 

VI saziv Narodne skupštine Republike Srpske je konstitusan na osnovu izbora održanih 1.10.2002.
godine i činili su ga:

Srpska demokratska stranka 26 poslanika
Stranka nezavisnih socijaldemokrata 19 poslanika
Partija demokratskog progresa 9 poslanika
Stranka demokratske akcija 6 poslanika
Srpska radikalna stranka Republike Srpske 4 poslanika
Socijalistička partija Republike Srpske 3 poslanika
Demokratski narodni savez 3 poslanika
Stranka za Bosnu i Hercegovinu 4poslanika
Socijaldemokratska partija Bosnu i Hercegovinu 3 poslanika
Stranka penzionera Republike Srpske 1 poslanik
Srpski narodni preporod 1 poslanik
Srpski narodni savez 1 poslanik
Demokratska patriotska stranka Republike Srpske 1 poslanik
Demokratska stranka Republike Srpske 1 poslanik
Nova hrvatska inicijativa 1 poslanik

U VI sazivu je održano 38 redovnih sjednica i 35 posebnih sjednica.

VII saziv 

VII saziv Narodne skupštine Republike Srpske je konstitusan na osnovu izbora održanih 1.10.2006.
godine i činili su ga:

Savez nezavisnih socijaldemokrata 41 poslanik
Srpska demokratska stranka 17 poslanika
Partija demokratskog progresa 8 poslanika
Demokratski narodni savez 4 poslanika
Stranka za Bosnu i Hercegovinu 4 poslanika
Socijalistička partija Republike Srpske 3 poslanika
Stranka demokratske akcija 3 poslanika
Srpska radikalna stranka Republike Srpske 2 poslanika
Socijaldemokratska partija Bosne i Hercegovine 1 poslanik

U VII sazivu je održano 38 redovnih sjednica i 25 posebnih sjednica.

VIII saziv

VIII saziv Narodne skupštine Republike Srpske je konstitusan na osnovu izbora održanih 03.10.2010.
godine i činili su ga:
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Savez nezavisnih socijaldemokrata 37 poslanika
Srpska demokratska stranka 18 poslanika
Partija demokratskog progresa 7 poslanik
Demokratski narodni savez 6 poslanika
Socijalistička partija i Partija ujedinjenih penzionera 4 poslanika
Socijaldemokratska partija Bosne i Hercegovine 3 poslanika
Demokratska partija 2 poslanika
Narodna demokratska stranka 2 poslanika
Stranka demokratske akcije 2 poslanika
Srpska radikalna stranka Republike Srpske 1 poslanik
Nezavisni poslanik 1 poslanik

U VIII sazivu je održano 35 redovnih sjednica, 21 posebna sjednica i dvije svečane.

IX saziv

IX saziv Narodne skupštine konstituisan je na osnovu izbora održanih 12.10.2014. godine i čine ga:

Savez nezavisnih socijaldemokrata - SNSD - Milorad Dodik 29 poslanika
Srpska demokratska stranka-SDS/Penzioneri-PUP/Radikali-SRS RS 23 poslanika
DNS-Demokratski narodni savez - NS - SRS 8 poslanika
PDP- Partija demokratskog progresa 7 poslanika
Socijalistička partija 5 poslanika
Domovina 5 poslanika
Narodni demokratski pokret 4 poslanika
Samostalni poslanik 2 poslanika

U IX sazivu je održano 25 redovnih sjednica, 29 posebnih sjednica i dvije svečane.

X saziv

X saziv Narodne skupštine Republike Srpske konstituisan je na osnovu izbora održanih 7.10.2018.
godine i čine ga:

Savez nezavisnih socijaldemokrata - SNSD - Milorad Dodik - 28 poslanika
Srpska demokratska stranka - SDS -13 poslanika
Partija demokratskog progresa - PDP - 7 poslanika
Demokratski narodni savez - DNS - 8 poslanika
Socijalistička partija - SP - 7 poslanika
Narodni demokratski pokret - NDP - 4 poslanika
Ujedinjena Srpska - US - 4 poslanika
Demokratski savez - DEMOS - 4 poslanika
Zajedno za BiH - 4 poslanika
Samostalni poslanik - 2 poslanika

U X sazivu održano je 22 redovnih i 37 posebnih sjednica.

XI saziv

XI saziv Narodne skupštine Republike Srpske konstituisan je na osnovu izbora održanih 2. 10. 2022.
godine i čine ga:

Savez nezavisnih socijaldemokrata - SNSD - Milorad Dodik - 29 poslanika
Srpska demokratska stranka - SDS - 13 poslanika
Partija demokratskog progresa - PDP - 8 poslanika
Socijalistička partija Petar Đokić – NDP – SNP – 5 poslanika
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Demokratski savez - DEMOS - 5 poslanika
Pokret za državu – 5 poslanika
Za pravdu i red – Lista Nebojše Vukanovića – 4
Ujedinjena Srpska – 4 poslanika
Demokratski narodni savez - DNS - 4 poslanika
Narodna partija Srpske – Darko Banjac – PUS – Prva SDS – 3 poslanika
SPS – Socijalistička partija Srpske – Goran Selak – 3 poslanika

 

Istorijat zdanja Narodne skupštine

Zgrada Narodne skupštine Republike Srpske nalazi se u Trg jasenovačkih žrtava 1 u Banjaluci. Nakon
katastrofalnog zemljotresa, koji je pogodio Banjaluku 1969. godine, izgrađeno je više objekata u
samom središtu grada, a jedno od najljepših je nekadašnji Dom Vojske, a danas  sjedište Narodne
skupštine Republike Srpske.

Dom Vojske svečano je otvoren 30. juna 1973. godine, u okviru proslave Dana borca (4. juli) u
prisustvu brojnih uglednih zvaničnika i umjetničkih stvaralaca.  Dobio je status najljepšeg kulturnog
zdanja u Banjaluci koji je raspolagao sa više od 7000 m² prostora, između ostalog sa koncertnom
salom s 500 sjedišta, velikom dvoranom za sastanke i konferencije, više učionica, čitaonicom i
bibliotekom, galerijom sa izložbenim prostorom, ljetnom kino-baštom sa 400 sjedišta, atrijumom i
plesnim prostorom i drugim sadržajima.

Zdanje Doma JNA bilo je mjesto u kojem se njegovala kultura i širila prosvjetna misija sve do ratnih
dešavanja na našim prostorima 1992. godine.

Tadašnji Dom Vojske, svojom dispozicijom i hortikulturnim uređenjem s fontanom, činilo je veoma
uspješno arhitektonsko ostvarenje banjalučkog arhitekte Kasima Osmančevića.

Zid zgrade i fontana ukrašeni su reljefom koji je izradio ugledni akademski vajar Marijan Kocković.

Od 2000. godine, nakon početne faze rekonstrukcije enterijera, zdanje je postalo sjedište Narodne
skupštine Republike Srpske što je omogućilo daleko bolje uslove za parlamentarne aktivnosti, kako u
pogledu savremeno opremljene sale za plenarne sjednice, tako i za rad poslaničkih klubova i odbora.

Prostor u kom su se održavale brojne kulturno-zabavne manifestacije danas je sala za plenarne
sjednice parlamenta, a u  bivšoj biblioteci na 2. spratu nalaze se kancelarije i sale za sjednice odbora
Narodne skupštine.

Od tada do danas,  prostor se s jedne strane prilagođava potrebama Narodne skupštine, a s druge
imperativima koje nameću civilizacijski standardi, kao što su savremeno opremljena govornica sa
prostorom za predstavnike sredstava informisanja, uklanjanje arhitektonskih prepreka i slično.

Ispred zgrade Narodne skupštine je 2007. godine, u znak sjećanja na žrtve ustaškog logora smrti
Jasenovac, podignut spomenik ''Topola užasa'', skluptura koja je evidentirana kao dio ambijentalne
cjeline ulica Kralja Petra I Karađorđevića i Mladena Stojanovića i uvrštena na privremenu listu
nacionalnih spomenika BiH, koji se nalazi u I zoni zaštite.

Sala u kojoj se održavaju zasjedanja Narodne skupštine opremljena je savremenim konferencijskim
sistemom sa elektronskim glasanjem koji omogućava, u tehničkom pogledu brz i efikasan rad.

Ugrađena oprema podržava rad 114 učesnika, omogućava prikazivanje rezultata glasanja i vrijeme
diskusije, prikazuje poziciju aktivnih konferencijskih jedinica, a takođe omogućava ozvučenje
prostora. Računarski konferencijski sistem pruža mogućnost efikasnog rada, čuvanja i štampanja
potrebnih podataka. Dodatna ugrađena oprema omogućava snimanje audio i video zapisa na
odgovarajući medij.

Pored sale u kojoj se održava sjednica Narodne skupštine nalaze se pres hol i pres soba koji su na
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usluzi sredstvima informisanja za praćenje rada Narodne skupštine Republike Srpske.

INFORMACIJE ZA OSOBE SA INVALIDITETOM

Pristupačnost zgrade Narodne skupštine Republike Srpske

Ulaz: 

Obezbjeđena rampa na ulazu sa Trga jasenovačkih žrtava 2, kao i prilaz kolima do ulaza.

Lift: 

Jedan lift koji mogu da koriste korisnici invalidskih kolica (dimenzije kabine lifta: 1100x1350x2150
mm, visina lifta: 11,5 metara, širina vrata lifta: 90 centimetara, nosivost: 630 kg)

Prizemlje:

Ulaz u prizemlje zgrade Narodne skupštine Republike Srpske je pristupačan. Omogućen je pristup
pres holu u prizemlju. Velika skupštinska sala - kretanje u sali uz pokretne rampe po potrebi. Prilaz
poslaničkim klupama moguć ispred prvog reda ili u posljednjem redu, kao i bočnim pristupima.
Pristup omogućen i u skupštinskom restoranu.

Toalet: 

Liftom omogućen pristup toaletu za osobe sa invaliditetom koji se nalazi na prvom spratu.

Prvi sprat:

Obezbjeđen pristup liftom na prvi sprat - Kabinet predsjednika Narodne skupštine, mala sala (prilaz
omogućen ispred klupa i bočno od glavnog ulaza), ovalni salon, izložbeni salon Narodne skupštine,
crveni salon, kancelarije dva potpredsjednika, kancelarije Kabineta predsjednika, poslanički klubovi.

Drugi sprat:

Omogućen pristup liftom na drugi sprat i nadograđeni kancelarijski prostor na terasi drugog sprata.
Omogućen pristup kabinetima dva potpredsjednika, kabinetu generalnog sekretara Narodne
skupštine, poslaničkim klubovima i odborima.

Parking:

Obezbjeđena tri parking mjesta na parkingu zgrade Narodne skupštine. Obezbjeđena dva ulaza na
parking iz ulica Prvog krajiškog korpusa i Petra Kočića. Moguće je kolima prići do glavnog ulaza.

Molimo vas da najavite posjetu.

 

 

 

 

 

Republika Srpska
Bosna i Hercegovina
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Generalni sekretar
Telefon: +387 51 338-104
Faks: +387 51 301-087  
      

Narodna skupština
O Narodnoj skupštini
Sjednice
Obilježja RS
Sazivi
Kodeks
Poslovnik
Poslanička pitanja i odgovori
Služba NS RS

Akti
Ustav
Usvojeni zakoni
Zakoni u proceduri
Odluke
Zaključci
Budžet
Ostali akti
Zakonodavni postupak
Stručna rasprava

Aktivnosti
Aktivnosti predsjednika
EU aktivnosti
Aktivnosti radnih tijela
Aktivnosti službe
Međunarodna saradnja
Kalendar aktivnosti
Kalendar rada

Galerija
Arhiva audio i video zapisa
Foto galerija
360 Pregled

Linkovi

 
 
         

  Source
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skup%C5%A1tini 

Adresa
Trg jasenovačkih žrtava 1
78 000 Banja Luka

Page 7 of 7

https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/narodna-skup%C5%A1tina/o-narodnoj-skup%C5%A1tini
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/narodna-skup%C5%A1tina/o-narodnoj-skup%C5%A1tini
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/narodna-skup%C5%A1tina/sjednice/vijesti-sa-sjednica-nsrs
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/narodna-skup%C5%A1tina/obilje%C5%BEj%D0%B0-rs
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/narodna-skup%C5%A1tina/saziv/prvi-saziv
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/narodna-skup%C5%A1tina/kodeks
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/narodna-skup%C5%A1tina/poslovnik
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/narodna-skup%C5%A1tina/poslani%C4%8Dka-pitanja-i-odgovori
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/narodna-skup%C5%A1tina/slu%C5%BEba-ns-rs
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/akti/usvojeni-zakoni
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/akti/ustav
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/akti/usvojeni-zakoni
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/akti/zakoni-u-proceduri
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/akti/odluke
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/akti/zaklju%C4%8Dci
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/akti/bud%C5%BEet
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/akti/ostali-akti
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/akti/zakonodavni-postupak
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/akti/stru%C4%8Dna-rasprava
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/aktivnosti/aktivnosti-predsjedinka-narodne-skup%C5%A1tine
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/aktivnosti/aktivnosti-predsjedinka-narodne-skup%C5%A1tine
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/aktivnosti/me%C4%91unarodna-saradnja/eu-aktivnosti
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/aktivnosti/aktivnosti-radnih-tijela
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/aktivnosti/aktivnosti-slu%C5%BEbe
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/aktivnosti/me%C4%91unarodna-saradnja/oebs-aktivnosti
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/aktivnosti/kalendar-aktivnosti
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/aktivnosti/kalendar-rada
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/galerija/foto-galerija
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/galerija/arhiva-audio-i-video-zapisa
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/galerija/foto-galerija
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/galerija/360-pregled/pregled-sale
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/linkovi
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/narodna-skup%C5%A1tina/o-narodnoj-skup%C5%A1tini
https://www.narodnaskupstinars.net/?q=la/narodna-skup%C5%A1tina/o-narodnoj-skup%C5%A1tini

